

стадион .. «ДИНАМО»

ФУТБОЛ

ФУТБОЛ



ПРОГРАММА



ЧЕМПИОНАТ СССР
СРЕДИ КОМАНД ВЫСШЕЙ ЛИГИ

„ДИНАМО“
(МИНСК)

„СПАРТАК“
(МОСКВА)



footballprogs.net



footballprogs.net

Именитый соперник

История московской команды «Спартак» начинается с 20-х годов, когда появилась «Красная Пресня», как клуб рабочего района Красная Пресня, позже выступавшая под названием «Пищевики», «Дукат» и «Промкооперация».

С 1923 года «Красная Пресня» начала выступать в высшей московской лиге и сразу выиграла весенне первенство столицы. Этот успех команда повторила весной 1924 года, а потом еще дважды была чемпионом Москвы: 1927 г. (осень) и 1934 г. (весна).

В 1935 году Всекомпромсовет (организация, объединявшая предприятия промышленной кооперации) создал спортивное общество «Спартак». Спортсмены этого общества добились больших успехов на всесоюзных и международных соревнованиях. За достигнутые успехи в этом направлении общество в 1937 году было награждено орденом Ленина.

В настоящее время «Спартак» объединяет работников коммунального хозяйства, бытового обслуживания, культуры, гражданской авиации, медицинских учреждений, полиграфических предприятий и др.

В год первого розыгрыша чемпионата СССР весной 1936 года, футболисты в красно-белой форме (она была утверждена обществом «Спартак» в 1935 году) заняли 3-е место. Но уже в осеннем чемпионате того же года, спартаковцы впервые становятся чемпионами Советского Союза. Команда выступала в таком составе: вратари — А. Акимов, И. Рыжов; защитники — Ал. Старостин, А. Михайлов; полузащитники — П. Старостин, Ан. Старостин, С. Леута, С. Артемов, А. Еремин; нападающие — Б. Щирба, Г. Глазков, В. Степанов, Л. Румянцев, В. Ливенцов, П. Никифоров, С. Кустылкин. На следующий год наши гости заняли 2-е место, а в 1938 году вновь стали первыми. После сезона 1938 года впервые была опубликована официальная всесоюзная классификация участников первенства страны, куда под № 1 вошли спартаковцы Вас. Соколов, Ан. Старостин, В. Семенов, под № 2 С. Артемьев, А. Соколов, под № 3 В. Жмельков, В. Степанов, П. Корнилов.

В 1939 году спартаковцы вновь выигрывают первенство страны, а в чемпионате 1940 года занимают 3-е место.

В первые послевоенные годы столичные спартаковцы выступали не совсем удачно. В 1945 г. — 10-е место, в 1946 г. — 6-е, в 1947 г. — 8-е. В 1948 году «Спартак» становится бронзовым призером, повторив этот успех и в следующем году. Чемпионат 1950 года они закончили на 5-м месте, а спартаковец Н. Симонян установил до сих пор не побитый рекорд результативности за сезон — 34 мяча. На ступеньку ниже оказались наши гости в следующем розыгрыше.

Наконец, в 1952 году, когда чемпионат разыгрывался в один круг, впервые после войны спартаковцы столицы завоевали золотые медали. Вот в каком составе выступали тогда наши гости: вратари — В. Чернышев, Ю. Костиков, В. Фокин; защитники — Н. Тищенко, В. Белов, Ю. Седов; полузащитники — О. Тимаков, И. Нетто, Н. Паршин; нападающие — А. Паранионов, А. Ильин, Н. Симонян, А. Рысцов, В. Емышев, Н. Дементьев, В. Терентьев. Сохранился чемпионский титул спартаковцы и в сезоне 1953 года. В том году за команду выступал прославленный советский футболист В. Бобров. Это были последние его официальные игры.

В сезонах 1954 и 1955 годов столичные футболисты были вторыми, а в чемпионате 1956 года «Спартак» в шестой раз становится чемпионом. В том же году сборная СССР, в состав которой в основном входили спартаковцы, выиграла золотые медали Олимпийского футбольного турнира.

Чемпионат 1957 года принес нашим гостям бронзовые награды, но уже в следующем году, когда проводилось юбилейное XX первенство страны, московский «Спартак» опять стал чемпионом. В том чемпионате законочили выступление в команде многие известные футболисты 50-х годов, в силу чего «Спартак» в последующие годы резко сдал свои позиции. В первенстве страны 1959 и 1960 годов они соответственно заняли 6-ю и 7-ю строчку в турнирной таблице. В 1961 году были завоеваны бронзовые медали, а на следующий год «Спартак», под руководством старшего тренера И. П. Симоняка, в восьмой раз становится чемпионом. В 1963 году бело-красные были вторыми, а в 1964 году оказались на 8-ом месте. Это же место осталось за командой и на следующий год. Несколько испортили свое положение москвичи в сезон 1966 года, оказавшись на 4-ом месте. Однако в последние годы команда опять сдала свои позиции. В сезоне 1969 года «Спартак» показал уверенную игру и в девятый раз выиграл чемпионский титул. Этот успех команда повторила через десять лет, правда, до этого ей пришлось в сезоне 1977 года выступать в первой лиге. В год, когда «Спартак» в десятый раз стал чемпионом, за команду выступали: Р. Дасаев, А. Прудников, А. Мирзоян, В. Хидиятуллин, В. Букиевский, А. Сорокин, Ю. Гаврилов, Б. Глушаков, С. Шавло, Г. Ярцев, Ф. Черенков, Вик. Самохин, О. Романцев, Е. Сидоров, В. Никонов, Э. Гесс, М. Булгаков, А. Калашников, А. Борисенков, С. Родионов, А. Корешков, А. Кокорев.

„С П А Р Т А К – 82“

Сначала об изменениях в команде. Ушли — Сидоров в СКА (Ростов-на-Дону), Самохин — ЦСКА. Пришли — Грачев («Шахтер»), Вишневский («Нива», Винница), Попельнуха («Заря», Ворошиловград), Букиевский (ЦСКА).

В январе месяце спартаковцы столицы приняли участие в традиционном зимнем турнире на приз еженедельника «Неделя». Они выступали в первой группе вместе с командами «Кубань» (Краснодар), «Академик» (София) и молодежной сборной Финляндии. В первом туре москвичи победили молодежную команду Финляндии — 1:0 (гол забил Калашников). Во встрече с краснодарской командой преимущество спартаковцев было подавляющим, о чем свидетельствует и счет — 5:0 в пользу москвичей. Голы забили: Калашников — 2, Шавло, Родионов и Черенков. Шесть безответных мячей забили наши гости и в ворота болгарских футболистов, что позволило им занять первое место в группе. В матче за 1-е место спартаковцы проиграли (2:4) пражской «Славии». Лучшим бомбардиром турнира стал Калашников — 5 голов.

Затем «Спартак» принял участие в зимнем первенстве российского «Спартака», в котором также выступали команды мастеров общества, представляющие Москву, Кострому, Нальчик, Орджоникидзе, Орел, Рязань, Гамбов, Астрахань («Волгарь»), Калининград («Балтика»), Красноярск («Автомобилист»), Элиста («Уралан») и «Красная Пресня» (Москва). В матче за главный приз, учрежденный газетой «Воздушный транспорт», встретились московский «Спартак» и «Красная Пресня». Спартаковцы играли без футболистов основного состава, призванных в первую и вторую сборные СССР. Счет основного времени — 1:1. Метко пробитые одиннадцатиметровые принесли победу «Спартаку». Лучшим игроком турнира был признан Ю. Гавrilov, а лучшим вратарем — А. Прудников.

Следующим этапом явилось выступление спартаковцев в Кубке СССР по футболу. Выступая в московской зоне, вместе со смоленской «Искрой», костромским «Спартаком» и армейцами Хабаровска, наши гости преподнесли самую большую неожиданность, проиграв смолянам — 0:1. Этот проигрыш закрыл дорогу бело-красным в 1/8 финала.

Хроника взаимоотношений

История встреч между динамовцами Минска и спартаковцами Москвы началась в 1945 году, когда 14 июля москвичи принимали минчан. Ничья—2:2. С тех пор сыграно 57 матчей (с учетом игр, когда команда Минска выступала под флагом «Спартака» и «Беларусь»), из которых минчане выиграли всего 9 матчей, а спартаковцы—34 и 14 игр закончились ничейным результатом. В ворота москвичей забито 45 мячей, а в свои пропущено — 107. Последнюю победу над нашими гостями динамовцы одержали весной 1976 года — 2:1.

В одном лице

«Король» футбола Пеле основал в Нью-Йорке детскую футбольную школу. Желающих заниматься в ней Пеле распределил на четыре класса: первый ведет Пелезинью, второй — Дико, третий — Эдсон, четвертый — Пеле.

Такое распределение обязанностей нужно признать остроумным, если принять во внимание, что за разными именами стоит одна и та же личность! Ведь Пеле пользовался всеми этими именами на протяжении всей футбольной карьеры.

Составы команд

«ДИНАМО» (Минск)

Вергееенко Михаил
Боровский Сергей
Куриенин Юрий
Яиушевский Виктор
Шишкин Виктор
Пудышев Юрий
Прокопенко Александр
Алейников Сергей
Мельников Валерий
Гуринович Игорь
Василевский Петр
Гоцманов Сергей
Кобренков Геннадий
Румбутис Людас
Курбыко Юрий

Старший тренер — змс,
зтр БССР Эдуард Васильевич
Малофеев.

Начальник команды — мс,
зтр БССР Леонид Павлович
Гарай.

Тренеры — мс Вениамин Влади-
мирович Арзамасцев,
зтр БССР Александр Иванович
Горбылев.

«СПАРТАК» (Москва)

Дасаев Ренат
Сочинов Владимир
Мирзоян Александр
Швецов Сергей
Романцев Олег
Шавло Сергей
Букиевский Владимир
Родионов Сергей
Калащуков Александр
Гесс Эдгар
Гаврилов Юрий
Черенков Федор
Грачев Виктор
Поздняков Борис
Прудников Александр

Старший тренер — зтр СССР,
змс Константин Иванович
Бесков

Начальник команды — змс
Николай Петрович Старостин.

Тренеры — змс Анатолий
Васильевич Башашкин, зтр РСФСР
Федор Сергеевич Новиков, мс
Иван Алексеевич Варламов

Цена 10 коп.

АТ 19148 18-3-82 г.

Зак. 368-а

Тираж 5000

Типография газеты «Во славу Родины».

